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POSUDEK DIPLOMOVÉ PRÁCE 
 

 
Současné české lexikum a anglicizmy 

 

        Předložená diplomová práce se zabývá aktuálním tématem, a sice 
obohacováním české slovní zásoby na počátku 21. století. Převratné společenské a 
technické změny, rychlý tok informací a globalizace společnosti přinášejí nové 
lexikální jednotky především z angličtiny. 

       Prostudovaná odborná literatura odpovídá o skutečném zájmu o uvedenou 
problematiku. Autorka si stanovila úkol sledovat užívané anglicizmy hned v několika 
oblastech (publicistika, obchod, služby a podnikání, sport, moderní technologie a 
technika, kulturní sféra). Excerpovala z vybraných seriozních deníků s celostátním 
působením celkem osm set anglicismů se zaměřením na nejnovější přejímky. 
Nejdůležitější z nich vždy řádně objasnila a uvedla příklady jejich zapojení do 
českého kontextu. Součástí diplomové práce je také jazykový dotazník, pomocí 
něhož se autorka snažila zjistit, nakolik jsou čeští mluvčí schopni porozumět 
anglicizmům užívaným v denním tisku. 

       Formálně je práce rozdělena na část teoretickou, která se zabývá způsobem 
obohacování slovní zásoby, se zaměřením na přejímky, anglicizmy, vliv angličtiny na 
ostatní jazyky včetně připomenutí rozdílné povahy obou jazyků; a praktickou, nechybí 
ani přílohová pasáž. Zvolila metodu posuzování míry počeštění anglicismů a odraz 
této skutečnosti v pravopise slov, zaznamenala prosazující se trend k užívání výrazů 
pravopisně nepočeštěných ( zvl. v moderní technologii, ve sportu apod.). Přínosem je 
především fakt, že se autorka zaměřila na přejímky, které jsou méně frekventované a 
méně známé. Analýza sebraného materiálu je velmi vhodně a přehledně 
kompletována grafy. 

       Práci jako celek hodnotím kladně z hlediska obsahu i formy, včetně myšlenkové 
úrovně, kultivovaného vyjadřování, zvolené metodiky práce a dosaženého cíle. 
Diplomantka prokázala schopnost aplikovat teoretické poznatky na konkrétní 
jazykový materiál a také schopnost uceleného pohledu na danou problematiku. 
Práci doporučuji k obhajobě.                                                                   
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V Českých Budějovicích 12. 5. 2008 
 
 

Stupeň klasifikace: výborně velmi dobře dobře nevyhověl 

 
 



 
 
 
 


